#### ■聚焦积石山6.2级地震

# 甘肃省积石山县发生6.2级地震,至截稿时已致127人遇难

# 多方力量奔赴一线紧急驰援

记者从甘肃省抗震救灾现场指挥部了解到,截至 19日16时50分,甘肃省临夏回族自治州积石山保 安族东乡族撒拉族自治县6.2级地震已致127人遇 难,536人受伤,房屋损毁155393间。

12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。 震中柳沟乡距离县城约8公里。 灾害发生后,公安、消防、武警、卫健等部门迅速奔赴灾区开展救援。 目前,救援工作仍在紧张进行中。



受灾群众排队取餐



在甘肃临夏积石山县大河家镇大河村安置点,消防人员在搬运救援物资 新华社发

#### 抢险

#### 已安排6颗卫星监测

按应急测绘保障要求,自然 资源部立即启动了甘肃积石山6.2 级地震应急监测,目前已协调安 排6颗卫星过境灾区监测。

# 通往重灾区的农村公路 已全部抢通

交通运输部继续保持II级应 急响应,截至19日19时,甘肃省、 青海省震区的所有高速公路、国 省干线通行畅通,通往重灾区的 农村公路已全部抢通,救灾人员、 物资、车辆可顺利抵达灾区。

# 青海省受地震影响用户 供电全部恢复

国家电网青海省电力公司第一时间启动地震应急响应,对变电站、供电线路及电力设备进行排查和紧急处置,连夜开展抢修恢复工作。截至19日19时21分,青海受本次地震影响的用户供电已全部恢复。

### 积石峡水电站三台机组 已恢复运行

记者从国家电投黄河上游水电开发有限责任公司了解到,18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,导致距离震中约16公里处的积石峡水电站三台机组全部跳闸、孟清线330KV送出线路跳闸,经过抢修目前电站三台机组已全部并网归调,各设备运行正常,电站运行平稳。

#### 救援

#### 国家下达2.5亿元中央预算内投资

国家发展改革委19日发布消息,甘肃临夏州积石山县地震发生后,国家发展改革委启动突发事件应急响应机制,全力做好灾区煤电油气运保障、应急救灾物资调配、

重要民生商品保供稳价等工作;紧急组织向甘肃、青海两省下达合计2.5亿元灾后应急恢复重建中央预算内投资,支持地震灾区的基础设施和公共服务设施应急恢复建设。

#### 全力保障救灾部队和灾区群众粮油供应

国家粮食和物资储备局军粮供 应办公室迅速启动军粮应急保障机 制,全程跟踪指导,甘肃、青海、新疆 等地军粮供应管理部门密切联系部 队,动态掌握需求,全力做好救灾部 队和灾区群众的军粮供应保障工作。

#### 国家疾控局派出工作组

记者19日从国家疾控局获悉, 国家疾控局已第一时间启动应急响应,迅速派出工作组赶赴灾区, 指导支持地方做好传染病防控、环境消杀、饮用水卫生等工作;紧急 召开专题会议,对灾区卫生防疫工 作进行研究部署,要求中国疾控中心立即组织专家开展灾区公共卫生风险评估;连夜从甘肃、青海两省承建的3支国家突发急性传染病防控队抽调力量,赶赴灾区协助开展工作。

#### 现场直击

#### 寒夜里守护生命

19日5时10分,记者抵达甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县。积石山县人民医院是此次地震伤员救治前方"大本营"。记者刚跨进医院大门,紧跟着2辆救护车鸣笛呼啸而来。医护人员争分夺秒将担架车上的伤员快速推入门诊大楼。大楼内,早已等候的医疗组迅速接管,一边询问伤员病情,一边推着担架车进入急诊科留观室,做进一步诊断。

原本只能容纳6张病床的留观 室,被进进出出的担架车"占满"。 一名医生告诉记者,每半个小时就有10多辆担架车从这里分流到相应科室。医护人员紧密协作,穿梭于病床和担架车之间问诊施救。

看片子、测生命体征、评估病情……在急诊科抢救室,积石山县人民医院侯怀鹏医生和8名同事正在对一名幸存者实施抢救。地震发生后,他们立即回到医院,将住院患者安全转移后,又转战急诊科抢救室。从子夜到黎明,已使20多名重症患者转危为安。"我们唯有全力以赴,拯救更多的生命。"侯怀鹏说。据新华社

# 河南救援队赶赴甘肃灾区

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 宋莹玉) 12月19日早上,记者自河南省应急救援协会处获悉,灾情发生后,河南省应急救援协会紧急组织,地震发生3分钟立即启动救援准备,派出的两支队伍共计12人目前已在前往甘肃的路上。

"第一梯队4人轻装飞机或动车已出发,第二梯队两车8人携应急装备于6点30分已出发。"河南省应急救援协会负责人陈水全告诉正观新闻记者,此次救援队伍兵分两路,派出两辆救援车运送救援设备及物资,第一梯队预计13个小时抵达兰州西,再从兰州出发直达震中。

据了解,河南省应急救援协会于2015年10月29日在郑州正式成立,是全国首个省级社会应急救援团体。河南应急救援协会的前身是河南户外救援队,大部分队员参与过汶川地震、玉树地震、雅安地震、九寨沟地震等多个重大自然灾害救灾救援行动,具备丰富的应急现场救灾经验。

豫陇同心 抗震救灾

#### 河南慈善总会发布捐赠链接

本报讯(正观新闻·郑州晚报见 习记者 田莎)同心抗震显真情,豫 陇人民一家亲。2021年河南洪灾期间,甘肃人民积极筹募款物支援河南,诠释了豫陇一家、心手相连的深情厚谊。河南省慈善联合总会发起

"豫陇同心 抗震救灾"项目,呼吁社会各界爱心人士伸出援手,奉献爱心,帮助灾区群众早日渡过难关。



扫描捐赠